

Pismo iz Posavja.

Gospod urednik! Mislim, da niste ravno preveč oboroženi z raznimi novicami, zato pa blagovolite sprejeti iz Posavja kratko pismo. Slučajno sem dobil v roke 60. številko »Jugoslavije« z dne 14. marca t. l. in tamkaj berem pod naslovom: »Epilog k porotnemu zasodanju v Celju« poročilo, da je bilo v prvem letošnjem porotnem zasodanju sedem porotnih razprav, med temi štiri iz brežiškega okraja, in sicer prvi slučaj uboja, drugi uboj očeta, tretji umor lastne matere, četrti umor orožnika. Nato nadaljuje članek dobesedno: »Če človek to zasleduje, se nam čuditi, kako velika je podivjanost nekaterih kmečkih fantov v tem okraju. Mora se vprašati, kaj je temu vzrok? Ali res dobro bizeljsko vince, ker vsi obtoženci so se igovarjali na vino, ali pa so krive slabe izobraževalne razmere, ki vladajo v tem krasnem kotu naše domovine. Faktum je, da ravno tam doli vlada še skoro neomejeno klerikalizem. — Vzrok podivjanosti ljudstva v tamšnjem okraju bode gotovo le slaba izobrazba, ker ljudstvo ječi v sponah nazadnjaštva itd. . . .«

Ne vena, ali bi se smejali ali se jezili nad tem izvirnim poročilom. Smejali, in sicer prav na glas so se pač vsi »naprednjaki« Posavja, ko so to čitali. Da, tako se mora delati! Že stara in skoraj preveč zastarela je ta metoda. Kjerkoli se zgodi kak rop, umor, tatvina ali sploh kakršnakoli nesreča na nepolitičnem ali političnem polju, vsega so krivi ti »črni klerikalci«!

V Posavju, da vlada »klerikalizem«? Ob času volitev pa smo čitali ravno nasprotno. Demokrasko-liberalni — socialistični — samostojni in Bog vse ve kakšni drugi nasprotni listi so pisali z mastnimi črkami, da je v Posavju klerikalizem pobit, sijajno so zmagali naprednjaki — samostojnejši in prinašali so cele slavospeve zavednim in naprednim volilcem, ki se niso ustrašili nobenih klerikalnih nasprotnikov. Hvalili so ravno edino brežiški okraj kot tisti, ki se je v »naprednjaštvu« izkazal med vsem drugimi okraji cele Slovenije.

Ne bili bi pisali o teh žalostnih ubojih in umorih niti črke, a prisilno izzvan izjavljam v imenu resnice, da je edini resnični vzrok podivjanosti ljudstva v tem okraju liberalno — samostojna — socialistična vzgoja in hujskarija. Med obtoženci, oziroma obsojenci so sami pristaši nasprotnih strank, ki niso živeli ne po božjih, ne po cerkvenih zapovedih.

Tisti, ki zahajajo v naša izobraževalna društva, ki so včlanjeni v naši stranki in v naših organizacijah, tisti, izšla Bogu, niso taki divjaki. Res je, kar pravi članek v zgoraj omenjenem dopisu: »Trebalo bi temu (brežiškemu) okraju, ki je glede izobrazbe zanemarjen do skrajnosti, posvetiti veliko pozornost v izobraževalnem delu, da bo prišlo ljudstvo na višjo stopnjo kulture.« Toda te izobrazbe nam nikdar ne bodo prinesli ne demokrati, ne samostojni, ne socialdemokrati, ampak edino le Slovenska ljudska stranka s svojimi organizacijami, ki so opre na vedno resnična načela krščanskega svetovnega naziranja.

In z veseljem vam lahko poročam gospod urednik, da se je tudi v Posavju začelo svitati. Ubogo, zapeljano ljudstvo čimdalje bolj spoznava svoje resnične prijatelje, ki mu res nesebično skušajo pomagati, ki iščejo samo njegove zemeljske in večne sreče, in trumoma zapuščajno opotapljujejo se barko samostojnih in drugih hujskačev, ki so mu ob volitvah obetali nebesa na zemlji, pa do sedaj niso izpolnili niti ene svojih obljub, pač pa so sramo sebi napravili nebesa na zemlji in si napolnili prazne žepce.

In zambolj bo misel katoliških organizacij v Posavju napredovala, tem manj se bodo dogajali tako žalostni dogodki. In ta čas, upam, ni več daleč. Že prihodnje volitve, ki jih že aestrpno pričakujemo, bodo pokazale velikanski napredek naših sil v Posavju. Ljudstvo ne bo šlo več na led raznih hujskačev, temveč hoče temeljito popraviti in odno napako zadnjih volitev.

Poročal bi vam še eno in drugo, pa je pismo že tako nekoliko predolgo, pa še ob priložnosti kaj več izjavim samo še eno željo v imenu vseh organizacij Slov. ljudske stranke v Posavju, da bi nanvrec silno radi videli v kratkem svojega neustranjenega in nesebičnega voditelja dr. Korošca v naši sredini. Povejte mu to našo željo!

Vsem kmetijsko-gospodarskim slojem na znanje!

Vsem tistim, ki v sedanjih časih zidajo in vsem tistim, ki hočejo svojo živinorejo zboljšati, ter imeti splošne koristi od kmetijstva v pravnem in finančnem oziru!

Ker je danes velika draginja na stavbenih stroških in ker je naprava boljših hlevov in modernih gnojnih jam izredno važnosti za živinorejo in za gospodarstvo, cenjevo kmetijske stavbe velike važnosti za kmetijske finance, in podpisani sklenil potam Kmetijske družbe izdelati 12 posebnih načrtov, ter k vsakemu načrtu pridejati strokovni popis načrta za celo Slovenijo. Za vsako občino ali podružnico zadostuje po en izvod vsakega posameznega načrta, kateri se potem v okoliših dotične občine ali kmetijske podružnice razglasi in so na ogled pri dotični občini ali podružnici sami, da jih lahko vsi zainteresirani vidijo, ki kaj rabijo. Vsled tega sem sklenil vse te načrte v letu 1922 razposlati v vse kraje Slovenije proti temu, da se plačajo z jamskim lesom za rudnike in sicer na vseh 12 koristnih načrtov in za tozadevne popise se mučini en vagon po 10 ton jamskega iglastega lesa franco vagon vseh postaj Slovenije, kateri les se pošlje na rudnik v Sloveniji. Les se pošlje tako, ko se načrti dopoljujejo, in vse to v letu 1922. Občine in podružnice te les naberejo po kmetih v svojem okolišju. Načrti in popisi bodo tako strokovno in razvidno napravljeni, da lahko po njih vsak polir ali zidar natančno izvrši kmetijsko koristna stavbena dela.

- Dobili se bodo sledeči načrti s popisom:
1. Načrti o cenejšem zidanju kmetijskih stavb »Sistem Katona«.
 2. Načrti o cenejšem zidanju kmetijskih stavb »Sistem Paks«.
 3. Načrti o cenejšem zidanju kmetijskih stavb »Sistem Korošec«.
 4. Načrti o cenejšem zidanju kmetijskih stavb »iz armirane ilovice«.
 5. Načrti o cenejšem zidanju kmetijskih stavb »na zidanem ogrodju«.
 6. Načrti o cenejšem zidanju kmetijskih stavb »na lesenem ogrodju«.
 7. Načrti o najnovejših načinih svinjakov umne svinjereje.

8. Načrti o najnovejših načinih hlevov umne govedo- in konjereje.
 9. Načrti o najnovejših načinih gnojnih jam in jam za gnojnico s kanalizacijo.
 10. Načrti o predelovanju že starih hlevov, njih popravilo in prid živinoreje.
 11. Načrti o napravi toplih gredic v povzdigo zgodnje spomladne zelenjave.
 12. Načrti o napravi cenih sušilnic za sušenje sadja.
- Pri vsakem načrtu pride zraven poseben popis ter pojasnilo načrta.

Vse to se dobi za en vagon okroglega, zdravega, uluščenege, zračno suhega, borovega ali smrekovega, ali hojevega jamskega lesa, franco v vagon naloženo vseh postaj Slovenije; les je dolg od 2 in pol do 7 metrov, od 10 cm na tankem do 24 cm srednje debel, dobava v letu 1922. Ker so s tem podjetjem zvezani visoki založni stroški, se bode lahko ustreglo le tedaj, ako se dobi najmanj 30 naročil in ako se naročila pošljejo do 10. aprila 1922 na naslov:

KOROSEC DRAGOTIN, stavbenik, BRASLOVCE.

LES

stoječi in ležeči, kakor tudi GOZDOVE

ter gozdna posestva kupuje — po najvišjih cenah —

Matija OBRAN

električna žaga
MARIBOR, Loška ulica 15.
Skladišče: Tattenbachova ul.

Iščem v najem en mali mestni mlin na vodne volne s nekoliko zemlje v prometnem kraju na Štajerskem ali pa sa kupiti. — Naslov pove pravna lista. 290

Novo izučen celjarski pomočnik ali učence se sprejme pri Zanko Jani, Ravnanje, Maribor. 219

Proda se se malo posestvo na Klopcah. Pove se pri Peter Poh, na Klopcah, pošta Slov. Bistrica. 219

Sprejmeta se takoj dva pridna učenca in politične hiše in dobrih solakimi sprejemati v trgovini Janko (Narat, Regijska Slatina 222

Sadjevec se proda. Pošta Maribor, Koroška cesta 20. 2-8 182

Vajenec, 16. let star močan pošten učence sprejme v naši usnjarni tako sprejme. — Pismo stasovanje in nekaj oblike dobi pri wosl. 1-5 212

Kontoristinja

18 do 20 let stara, vedla alo za stega, hrvatskega in nemškega jezika išče lesna trgovina Ljpa Predorovič, Fran. Štaj. Stasovanje na hrana, a plača po dogovoru. Pismo poudarje na Ljpa Predorovič, Varske, Medžimurska cesta 2 ul Fran št 10 2-205

Mal isto do 1000 K štam kupiti ali vsoti v najem. Naslov v upravištvo 2-2 212

Trapistovski SIR

prvovrsten pri **MATIJA LAH-U**
Glavni trg 4, Maribor.

GRADBENI MATERIAL

in sicer: opeka, vrata, okna i. t. d. na prodaj od demolacije hiše v Mariboru, Aleksandrova cesta št. 6 od 20. t. m. naprej.

Jugoslovansko inženirsko podjetje v Mariboru, Vetrinjska ulica 30.

Na drobno **TRGOVINA** Na debelo
emajlove, steklene, porcelanaste in majolične posode se priporoča cenj. občinstvu
ALBERT VICEL, Maribor, Glavni trg 5.

Najboljši postranski zaslužek!

Nabirajte divje rastoče zdravilne rastline (listje, cvetje in korenine). — Natančnejša pojasnila daje

G. HOFFMANN & COMP.
Maribor, Kopitarjeva ul. 11 (Wielandgasse).

Kupi se ali vsamo v najem srednje posestvo, s katero se lahko vpljalo ali je še op-ljana usnjarska obrt. Posedovne poudarbo je poslati pod »Umetna« 500 K. mesečno. Jos. Petrič na upravo lista. 3-3 166

Zanesljiv h'ajec k enemu konju in kravi la za vsa domača dela s ročnatimi storidavali se sprejme. Plača 4-500 K. mesečno. Jos. Petrič na upravo lista. 2-2 197

LIVARNA

za zvonove in kovine, poprej [1.2. 192 DENZELA SINOVI, MARIBOR
Kopališka ulica 9, je zopet v obratu. — CERKVENE ZVONOVE. — Izdeluje surdve litve v vseh kovinah in zlitvinah (bron, medenina, aluminij i. t. d.) — UMETNA LIVARNA reliefi, cerkveni svetilniki. — Vsa oprema za žgalnice, kletarstva, pivovarne, opreme za plin in vodo-vod, opreme za cevi, pipe za pivo, uteži iz medenine lastnega izdelka. Popraviljalnica za briz-galne i. t. d. — Int. J. & H. Bühl.

Dežne plašče

Klobuke perlo čevlje
dokolenice (gamaše), obleke, dežnike, palice, tržne torbice, potovalne košare, ročne torbice, motor (špaga) nudi v veliki izbiri, po solidni ceni
JAKOB LAH, Maribor, Glavni trg 2.

POZOR! SEMENA POZOR!

vseh vrst zanesljivo kaljiva ter prave voščene sveče, galico in vse špecerijsko blago najceneje pri tvrdki 1-10 200

I. DEČKO, Celje, Glavni trg 10
tl. farne cerkve (preje Miha Hošvar) podruž-nica Ljubljanska cesta št. 4.

Istotam se kupi vosek, laneno seme ter sploh vsi deželni pridelki po najvišji dnevni ceni.

PAROMLIN

v Kaniži pri Pesnici
prevzame na mletje in izmenjavo vsakovrstnega zrnja

Kupi se zrnje po dnevni ceni.

APNO iz Zagorja

kakor tudi fini 3-3 144
portland cement

in raznovrstni cementni izdelki vedno v zalogi pri
C. Pickel, Maribor, Korošceva ul. 29

POZOR! POZOR!

Pomlad se bliža!

Preskrbite se z semenjem raznih vrst, ki ga cenjenim odjemalcem priporoča v najboljši kakovosti

M. Berdajs, trgovina s špecerijskim blagom in semeni, Maribor ob Dravi.

Kostanjev les

kupuje po dnevni cenah izvozna trgovina
ERNEST MARINC, Celje, Kapucinska ul. 3.

Enako kupuje tudi druge vrste lesa posebno tesani les. 4-6 120

Vaša želja

imeti res dobro in zanesljivo uro, je izpolnjena, ako si preskrbite uro iz znane urarske tvrdke

SUTTNER.
Prihranite si popraviljanja in jezo. **NAJFINEJŠE URE** iz nikla, srebra, tula in zlata i. t. d.

BAROCNE URE. Bogata izbira verižic, prstanov, ohanov, naročnic predmetov iz zlata in srebra vsake 3-20 vrste. — Zahtevajte cenik s slikami od: **Tvarniške tvrdke H. SUTTNER, Ljubljana št. 992.**

